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Κορυφώθηκαν οι εορτασμοί στη Ζάκυνθο για τον 
Πολιούχο Άγιο Διονύσιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ζακύνθου

Κορυφώθηκαν στη Ζάκυνθο οι εορτασμοί της Μετακομιδής του 
σεπτού Σκηνώματος του Προστάτη και Πολιούχου της νήσου 
Αγίου Διονυσίου από τις Στροφάδες.

Το απόγευμα της Κυριακής (24/8), λιτανεύθηκε με την δέουσα μεγαλοπρέπεια το 
Σεπτό Σκήνωμα του Αγίου Διονυσίου στους δρόμους της πόλης.
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Σε κλίμα κατάνυξης το Σεπτό Σκήνωμα, συνοδευόμενο από τις γλυκές μελωδίες 
των φιλαρμονικών και των χορωδιών του νησιού, τους κληρικούς, τους 
εκπροσώπους της πολιτικής ηγεσίας και από πλήθος πιστών, λιτανεύθηκε στα 
σημαντικότερα σημεία της πόλης.

Με αφετηρία τον Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου, η πομπή κατευθύνθηκε προς την 
Αλεξάνδρου Ρώμα και ακολούθως προς την πλατεία Σολωμού, για να επιστρέψει – 
μέσω της οδού Λομβάρδου – στο σημείο απ’ όπου ξεκίνησε.

Μετά το πέρας της λιτανείας το Σεπτό Σκήνωμα τοποθετήθηκε και πάλι στη θύρα 
του, όπου και θα παραμείνει για προσκύνημα για όσους πιστούς αναζητούν την 
ευλογία του.

Σήμερα, Τρίτη 26 Αυγούστου 2025, το πρωί, τελέσθηκε Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο και στη συνέχεια ακολούθησε η περιφορά του σεπτού Σκηνώματος 
του Αγίου Διονυσίου μέσα στον Ιερό Ναό και η εναπόθεσή Του στην Ιερά Λάρνακα.
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Μηνύματα πίστης και πνευματικής καθοδήγησης από τους Ιεράρχες

Στους εορτασμούς συμμετείχαν εκτός του Μητροπολίτη Ζακύνθου κ. Διονύσιου και 
του Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομου, ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. 
Θεοδώρητος, ο Μητροπολίτης Ηλείας κ. Αθανάσιος, ο Επίσκοπος Αχελώου κ. 
Νήφων, ο Καθολικός Αρχιεπίσκοπος Ζακύνθου, Κερκύρας και Κεφαλληνίας 
Γεώργιος όπως και ο Ζακυνθινός στην καταγωγή Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. 
Ιωάννης.

Από κοινού οι Ιεράρχες τόνισαν τη σημασία του εορτασμού στέλνοντας πληθώρα 
πνευματικών μηνυμάτων.

Ο Μητροπολίτη Δωδώνης κ. Χρυσόστομος σημείωσε: «Ο Άγιος μας είναι μια 
παρηγοριά για τη Ζάκυνθο και για την Ορθοδοξία ολόκληρη και τον Χριστιανισμό. 
Κάθε χρόνο και τον Δεκέμβρη, που είναι η μνήμη του και σήμερα που είναι η 
ανακομιδή του Λειψάνου του από τα Στροφάδια στη Ζάκυνθο, οι Ζακυνθινοί 
πανηγυρίζουμε, προσευχόμεθα και προσερχόμεθα για να παρακαλέσουμε να δίνει 
υγεία στον τόπο μας. Σε όλη την Ελλάδα και σε όλο τον κόσμο, να δίνει ειρήνη και 
χαρά και μακριά από φωτιές, γιατί να μην περιμένουμε βοήθεια από τους 
κρατικούς. Ό,τι κάνει ο Άγιος…»



Ο Μητροπολίτης Ηλείας κ. Αθανάσιος δήλωσε: «Bρισκόμαστε στο κέντρο της 
νήσου, που εδώ συγκεντρώνονται όλοι λόγω της γιορτής του Αγίου Διονυσίου που 
είναι ο προστάτης, ο πρέσβης προς τον θεό , ο οποίος και επί γης έδειξε την αγάπη 
του, τη συμπάθειά του και τη συγχωρητικότητά του προς τους ανθρώπους. Πόσο 
μάλλον τώρα, εν ουρανοίς, θα προσέχεται για να μας συγχωρεί ο θεός τα λάθη 
μας, να μας ενισχύει στη ζωή και για να γινόμεθα καλύτεροι. Εύχομαι οι χάρες και 
οι πρεσβείες του Αγίου να είναι πλούσιες για τη δική μας -πνευματική κυρίως -
ανάπτυξη και προκοπή».

Ο Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων ανέφερε: «Eορτάζουμε σήμερα τον Άγιο 
πολλών αρετών, τον Άγιο της Συγγνώμης, τον Άγιο της αγάπης, αυτόν τον 
άνθρωπο ο οποίος αντιστάθηκε, αυτόν τον άνθρωπο, ο οποίος αντάλλαξε τα 
πρόσκαιρα, τα επίγεια και τα φθαρτά με τα αιώνια. Αντιστάθηκε στην ευγενική 
του καταγωγή, στην περιουσία του, στα χρήματα. Αντιστάθηκε στις ξένες ιδέες 
προς την Ορθοδοξία και νομίζω ότι σήμερα αποτελεί το μοναδικό πρότυπο για 
όλους εμάς και περισσότερο για τους νέους μας. Εύχομαι ο Άγιος μας να σκεπάζει 
αυτή την νήσο, πραγματικά να εμπνέει όλους μας -και ειδικά τους νέους -ώστε να 
αντισταθούμε και εμείς στη λαίλαπα των νέων ιδεών, αυτών που θέλουν τον 
άνθρωπο μακριά από την εκκλησία και το Χριστό».

Ο Μητροπολίτης Ζάμπιας κ. Ιωάννης ευχήθηκε χρόνια πολλά σε όλους τους 
απόδημους Ζακυνθινούς: «Γιορτάζουμε τον Άγιο της αγάπης και της συγγνώμης. 
Πρέπει να μάθουμε να αγαπάμε και να συγχωρούμε. Να πούμε χρόνια πολλά στον 
απόδημο ελληνισμό, στους απόδημους Ζακύνθιους, που όπου γης σήμερα 
παρακολουθούν με το βλέμμα στραμμένο προς τη γενέτειρά τους και τη γενέτειρά 
μας, την ωραία Ζάκυνθο. Να τους ευχηθούμε ο Άγιος της Αγάπης να τους δίνει την 
αγάπη του, να δίνει υγεία σε όλο τον κόσμο και να ανταμώνουμε όλοι μαζί κάθε 
χρόνο στη Ζάκυνθο. Χρόνια πολλά σε όλο τον κόσμο!»

Ο Μητροπολίτης Λαοδικείας κ. Θεοδώρητος, μεταξύ άλλων, εστίασε στην 
ξεχωριστή παρουσία της Ζακύνθου στον Ορθόδοξο χώρο.

«Aισθάνομαι πάρα πολύ ευτυχής που συμμετείχα στην πανηγυρική λειτουργία στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Διονυσίου, του προστάτου αυτής της νήσου και διακεκριμένου 
Αγίου της Ορθοδόξου πίστεως. Αυτό που με συγκίνησε βαθύτατα ήταν η ευσέβεια 
και η ευλάβεια κλήρου και λαού, αλλά και η παραδοσιακή λειτουργία κατά το 
ζακυνθινό έθος. Πραγματικά η Ζάκυνθος συνεχίζει και κρατάει την παράδοσή της 
και είναι μια ξεχωριστή παρουσία μέσα σε ολόκληρο τον Ορθόδοξο χώρο», 
ανέφερε.



Τέλος, τις ευχές του απηύθυνε και ο Καθολικός Αρχιεπίσκοπος Ζακύνθου, 
Κερκύρας και Κεφαλληνίας Γεώργιος. «Εύχομαι ο Άγιος Διονύσιος, τον οποίο 
όλοι τιμάμε, να μας βοηθάει και να μας καθοδηγεί στην οδό της αρετής και 
ακολουθώντας το παράδειγμά του εν θεώ να βαδίζουμε προς την πληρότητα της 
αγάπης και της ζωής. Χρόνια πολλά και ευλογημένα!», ανέφερε.

Πλήθος αρχών και επισήμων παρευρέθηκαν στην κορύφωση των 
εορτασμών για τον Πολιούχο Άγιο Διονύσιο

Την κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός Εσωτερικών Βασίλης Σπανάκης που 
συνοδευόταν από τον Βουλευτή Ζακύνθου Διονύση Ακτύπη, τον Βουλευτή ΝΔ. Ν. 
Αττικής και πρώην Υφυπουργό Υποδομών και Μεταφορών Βασίλη Οικονόμου, τον 
Βουλευτή Λακωνίας Νεοκλή Κρητικό και τον Βουλευτή Πιερίας Φώντα 
Μπαραλιάκο. Επίσης συνοδευόμενος από τη Ν.Ε. ΠΑΣΟΚ Ζακύνθου ήρθε ο 
Βουλευτής Ηλείας του Κόμματος Μιχάλης Κατρίνης. Από τη Δημοτική Αρχή εκτός 
του Δημάρχου Γιώργου Στασινόπουλου παρευρέθηκαν τα περισσότερα μέλη. Από 
την Περιφέρεια Ιονίων Νήσων συμμετείχε ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων Ιωάννης 
Τρεπεκλής μαζί με τους Αντιπεριφερειάρχες Ζακύνθου Κωνσταντίνο Καποδίστριας 
και τον Αντιπεριφερειάρχη Γεωργίας, Κτηνοτροφίας και Αλιείας Κωνσταντίνο 
Τσιριγώτη.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Κορυφώνονται οι εορτασμοί στη Ζάκυνθο για τον 
Πολιούχο Άγιο Διονύσιο
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